



2019年我省经济运行实现稳中向好

本报讯 (记者 武晓锐)1月10日,记者从省第十三届人民代表大会第三次会议上获悉,2019年,我省实施精准调度,采取“四补”、领导包抓、定期约谈、绿色通道、政策激励等举措,促进了经济运行稳中向好、稳中向好。预计全省生产总值能够实现6%左右的预期目标,一般公共预算收入同比增长5.2%,固定资产投资增长6%以上,社会消费品零售总额增长7.4%左右。

重大项目建设取得新进展,敦煌铁路提速改造、敦煌至格尔木铁路、兰州轨道交通1号线一期工程建成投运。两当至徽县、渭源至武都陇南段高速公路建成通车,庄浪至天水等高速公路开工建设。天水城区引洮供水工程正式通水,兰州水源地工程基本建成,中部生态移民扶贫开发供水工程开工建设。白银城市地下综合管廊全面运行。新投产一批工业扩能改造项目,东方钛业建成国内首条单体最大钛白粉生产线。开展“千企调研纾困”行动,有效化解涉企历史遗留问题,完成年度清理拖欠民营企业、中小企业账款任务,民间投资回升向好。

大力发展现代服务业,举办一系列丰富多样的消费促进活动。

“点极带”建设积极推进。兰白国家自创区建设步伐加快,应用技术成果产业化创造经济效益517.07亿元,高新技术企业突破1000家,科技进步对经济增长的贡献率达到53.5%。兰州新区经济增长18.5%,增速继续保持国家级新区第1位。榆中生态新城通过全球招标完成战略规划,31个先期项目开工建设。大敦煌文化旅游经济圈完成规划并启动建设,敦煌市创建为首批国家全域旅游示范区。嘉峪关市成为中国地级市全面小康指数百强市。

金融支持实体经济、“三大攻坚战”、小微企业力度加大。全省各项贷款余额2.07万亿元,增长6.74%,各项存款余额1.98万亿元,增长5.84%,完成直接融资779.1亿元,增长47.28%,新增“险资入甘”落地资金151.6亿元。兰州新区获批国家绿色金融改革创新试验区。稳妥处置了一些高风险机构不良贷款。

我省“两会”代表委员热议《政府工作报告》

顺民意 接地气 信心满 干劲足

本报讯 (记者 武晓锐 石杰)“两会”期间,来自全省各行各业的人大代表、政协委员豪情满怀、积极履职,带着全省百姓的重托参加会议。

会议期间,代表、委员们热议手中这份“含金量”十足的《政府工作报告》。“更大力度支持民营企业发展壮大,提升产业基础能力和产业链水平”“优先做好就业工作,办好人民满意教育,越来越多民生工作暖了百姓心”……大家纷纷结合工作实际认真审议讨论,围绕事关我省发展的重大问题和群众普遍关心的问题,争相发言,建言献策,用一个个“金点子”绘就发展的蓝图。

政协委员、少数民族代表杨海燕表示:“2020年是最后打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会和完成‘十三五’规划目标的收官之年。唐仁健省长在政府工作报告中指出,2020年要集中兵力打好深度贫困歼灭战,高质量完成‘3+1’查漏补缺,坚决攻克最后贫困堡垒,撕掉‘苦甲天下’的历史标签。唐仁健省长关于脱贫攻坚的话让我印象深刻,作为政协委员要为我省脱贫攻坚与乡村振兴积极建言献策,并与扶贫单位、帮扶干部一起,进一步推动全省贫困市州各县脱贫摘帽的步伐,坚决完成好脱贫攻坚帮扶任务,为尽早实现全面建成小康社会的目标任务,以奋斗者的姿态和干劲,书写新时代人民政协事业发展的崭新篇章。”

“聆听唐省长所作的政府工作报告,感觉报告主题鲜明,实事求是,很接地气,尤其是报告中提出的提升基层医疗服务能力,加快电子健康卡普及推广,搭建医养结合的省级检测平台,提供多层次、多样化、精准化健康,推进‘健康甘肃’建设,对我感触很深,作为一名最基层的乡村医生,我这次的提案将重点聚焦如何提高基层乡村医生工资待遇,解决基层医疗人才缺乏等问题上。”来自临夏州的人大代表韩璐告诉记者。

来自张掖市的人大代表马红梅说:“工作报告文风朴实,2019年是非常关键一年,政府工作在关系到民生福祉,特别是脱贫攻坚方面取得了可喜的成绩,但是还是存在一些问题,作为一名一线教师,我特别关注教育事业发展。报告中提出了今年我省将继续推进城乡九年义务教育一体化,解决‘城镇挤’‘上学难、上学贵’等问题,回去以后我将不遗余力地宣传会议精神,继续在教育事业上作出自己的贡献。”

人大代表徐鸿是甘肃普安制药股份有限公司的一名职工,她说,2019年,脱贫攻坚取得决定性进展,特别是产业扶贫取得了可喜成绩,报告中数据显示,前三季度一产增加值增长5.9%,增速位居全国第一,充分说明了政府是一个负责任、有担当的政府。作为来自中药企业的代表,这次带来的提案是如何加大中医药产业资源整合和扶持力度,努力在2020年的脱贫攻坚中作出更大贡献。

慰问显真情 春联寄祝福

省总工会春节送温暖慰问扶贫村

本报讯 新春佳节来临之际,1月13日,陇西县宏伟乡井儿村文化广场人头攒动、欢歌劲舞,省总工会春节慰问送温暖暨井儿村“感党恩、庆脱贫、迎新春”群众联欢活动隆重举行。

省总工会党组成员、副主席侯肖燕出席活动并发表热情洋溢的讲话。她在讲话中表示,感谢乡村干部、驻村帮扶工作队和广大村民的辛勤付出,全村贫困发生率下降到0.96%,使井儿村顺利通过各级评估验收,顺利实现脱贫摘帽;祝贺井儿村在脱贫攻坚中成绩斐然,在过去的一年里,种植业、养殖业稳步提升,村级集体经济发展壮大,基础设施有了质的飞跃,全村面貌焕然一新。她祝愿井儿村的发展越来越好,勉励村社干部和驻村帮扶工作队人员在巩固已有脱贫成效的基础上,戮力同心,“只争朝夕、不负韶华”,为

把井儿村建设得更加美好而接续奋斗。

此次送温暖,省总帮扶干部向全村303户村民、村社干部和驻村帮扶工作队成员发放了春节慰问品,为2名“优秀共产党员”和10户村级“文明户”(遵纪守法户、科技示范户、诚实守信户、孝老爱亲户、卫生整洁户)颁发了奖状和奖品,通过表彰奖励先进,树立正面典型,激励引导广大村民持续深入推进乡风文明建设。

活动还邀请了中国硬笔书法协会会员、省美协会员张明凯,省书协省美协会员、“金城文化名家”高银为协会书写并赠送春联和字画。书画家们兴致盎然、挥毫泼墨,一幅幅散发着清新墨香的书画、新春喜庆的大红春联和红红的“福”字跃现在村民面前,寄托着对新春的祝福和幸福生活的期盼。(宗和)

□ 李万祥

近来,一个因“打听同事工资”而被公司开除的事件火了,网友们纷纷对“薪酬保密”话题发表了自己的意见,有人觉得“薪酬属于个人隐私,不能乱打听”,也有人觉得“无所谓,知道别人的工资也没用”。那么,打听薪酬被解雇合法合理吗?薪酬真的需要保密吗?

据了解,有不少公司将“禁止私下交流工资奖金”写入劳动合同,甚至还有公司让员工签订收入保密协议,明确违反者将被开除。

“劳动收入多少属于个人隐私,不告诉别人可以。但这不应成为用人单位的秘密,并在劳动合同中明确要求。”中国人民大学法学院教授黎建飞认为,带有“薪酬保密”条款的合同约定违背了《劳动法》相关规定。

我国《劳动法》明确规定,工资分配应当遵循按劳分配原则,实行同工同酬。同时,相关法律还明确规定,企业职工一方与企业可以就劳动报酬、工作时间、休息休

致劳动模范的一封信

尊敬的全省各级劳动模范:

岁去鼠来新换旧,星移斗转腊迎春。值此新春佳节来临之际,甘肃省总工会谨向一直以来辛勤工作在各行各业、各条战线的劳动模范、先进工作者,致以节日的问候和崇高的敬意!

劳动模范是我国工人阶级的优秀代表,是民族的精英,国家的栋梁,人民的楷模。2019年,全省广大劳动模范和先进工作者以高度的主人翁责任感、卓越的劳动创造、忘我的拼搏精神,围绕中心、服务大局,在贯彻新发展理念,深化供给侧结构性改革,推动经济高质量发展,打赢打好三大攻坚战,为促进我省经济社会高质量发展作出了卓越贡献,用先进思想和模范行为生动诠释了“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神,为全省各族人民树立了学习的榜样。

党中央、国务院始终关心关爱劳动模范。党的十八大以来,习近平总书记多次接见劳模代表、与劳模座谈,习近平总书记给中国劳动关系学院劳模本科班学员回信,充分肯定了劳动模范作出的突出贡献,对弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励广大劳动群众争做新时代的奋斗者发出号召,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对劳模的亲切关怀和殷切希望。

省委、省政府高度重视劳模工作,出台了一系列政策措施,切实提高劳模的政治待遇、经济待遇、社会待遇,有效解决劳模模范生产生活中的实际困难。宣传劳模,学习劳模,尊重劳模,关心劳模,对标劳模,争当劳模蔚然成风。

2020年是具有里程碑意义的一年,我们将全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标。2020年也是脱贫攻坚决

战决胜之年。省委十三届十一次全会暨省委经济工作会议吹响了奋勇前进的嘹亮号角,描绘了我省发展的美好蓝图。在新的一年里,广大劳动模范和先进工作者要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕全面建成小康社会目标任务,充分发挥工人阶级主力军作用,只争朝夕,戮力前行,示范引领全省广大职工展现新形象、实现新作为,为决胜全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标、加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面贡献智慧和力量!

衷心祝愿广大劳动模范身体健康、工作顺利、阖家幸福、吉祥如意!

甘肃省总工会
2020年1月15日



慰问暖人心 陇东大寒至

陇东大寒至,慰问暖人心。近日,庆阳公路局工会主席左建军一行代表局党委前往环县段慰问困难职工和困难党员,并送去慰问金。

王倩倩 摄

张掖:为劳动者讨薪撑起“维权伞”

使拖欠农民工工资案件、拖欠金额分别下降68%、81%

本报讯 张掖市人社局从强基础重维权入手,扎实推进根治拖欠农民工工资工作,督促落实保障农民工工资支付制度,积极化解欠薪案件,当好劳动关系“稳定器”。

2019年,该市以创建“无欠薪”城市、“无欠薪”攻坚年为契机,大力开展工程建设领域及政府投资项目拖欠农民工工资问题专项整治、根治欠薪夏季专项行动、冬季攻坚等行动,集中整治拖欠农民工工

资问题,使拖欠农民工工资案件、拖欠金额分别下降68%、81%。组织开展专项检查5次,日常巡查、专项检查、劳动用工资料年审覆盖率100%。评定劳动保障守法诚信A级企业82户,及时公布重大违法行为4批11起。在工程建设领域深入推进落实农民

工实名制管理、农民工工资专用账户管理、按月足额发放工资、农民工工资保证金、农民工劳动合同签订五项制度。推进和谐劳动关系建设,深入开展“工资集体协商要约季”活动,劳动合同、集体合同签订率分别达97.4%、87.5%。扎实开展企业薪酬和部分职位(工种)工资指导价调查、劳务派遣用工情况专项检查和年审,全市受理劳动争议案件929件,结案率98%。(倪悦周 宋瑞昌)

兰州市总为市内首批“快递员之家”授牌

本报讯 (记者 武晓锐 石杰 通讯员 李敏)1月7日下午,兰州市总工会分别向市内顺丰速运城关区平凉路兰亭福地营业点和安宁区孔家崖路锦河湾营业点、韵达快递雁滩北面滩新村营业点3家“快递员之家”授牌。

走进“快递员之家”,白墙上红色的工会宣传栏尤为醒目,配套的饮水机、微波炉、电冰箱、急救箱、洗衣机、充电设备等基础设施,让人感到方便又贴心。此外,还有职工书屋满足员工的文化和精神需求。

“‘快递员之家’是一个温馨的‘大家庭’,自从有了它,我们送完快递再也不用蹲在马路边狼吞虎咽,可以坐在室内慢慢用餐了。”兰州顺丰速运有限公司工会代表祁涛告诉记者。

据了解,下一步兰州市总将办好“快递员之家”而继续发力,在精准选址、方便职工、贴心服务等方面加大力度,进一步推动“快递员之家”建设,完善日常管理,更好地服务快递员等“八大群体”职工。

“薪酬保密”条款于法无据

假、劳动安全卫生、保险福利等事项,签订集体合同。职工个人与企业订立的劳动合同中,劳动条件和劳动报酬等标准不得低于集体合同的规定。

“对工资收入实行保密,有一种可能是为了掩盖不公平不合理的工资支付。这完全违反同工同酬的要求,肯定是无效的。”北京市致诚律师事务所律师福茂说,如果要奖优罚劣,更没有必要保密工资收入。所谓薪酬保密的规章制度或做法没有法律依据,反而违反了相关法律规定。

黎建飞表示,公司以打听同事薪酬为理由解除员工劳动合同,这种做法没有法律依据。只有在劳动者有主观过错的情况下,用人单位才有理由解除劳动合同,否则

就要承担相应的法律责任,并赔偿经济损失。

按照《劳动法》规定,用人单位解除劳动合同的情形包括,劳动者患病或非因工负伤,医疗期满后,不能从事原工作也不能从事由用人单位另行安排的工作;劳动者不能胜任工作,经过培训或者调整工作岗位,仍不能胜任工作的;劳动合同订立时所依据的客观情况发生重大变化,致使原劳动合同无法履行,经当事人协商不能就变更劳动合同达成协议的。

有上述情形之一的,用人单位可解除劳动合同,且应当提前三十日以书面形式通知劳动者本人。

黎建飞表示,按照法律规定,用人单位工资支付必须遵守四个字——“按时足

额”,就是说工资应当以货币形式按月支付给劳动者本人,不得克扣或者无故拖欠劳动者工资。

时福茂建议,劳动者遇到因为打听同事工资而被公司解聘,一般来讲不会诉规章制度无效,但是在劳动争议案件审理过程中,可以要求仲裁委或者法院审查规章制度的合法性。

